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 投票日からはや２か月がたち、実際に県議会議員

に就任した４月30日からももうすぐ２か月です。 

 所属会派は「ふじのくに県民クラブ」、所属委員

会は「総務委員会」に決定しました。また、立憲民

主党県連幹事長にも就任しました。先輩議員からお

誘いいただいた議員研修会に積極的に参加し、議員

としての資質を高める努力を重ねています。 

 議会本会議での一般質問は９月県議会となりまし

た。多くの皆さんから日常的な相談や提言をお待ち

しています。 

静岡県議会議員 

（立憲民主党・ふじのくに県民クラブ） 

  杉山 淳
あつし

 
 ４月７日投票の県議会議員

選挙で４位ながら当選させて

いただきました。 

 「①減災・防災対策の強

化、②原発に依存しない社会

の実現、③トイレの洋式化の

推進などの高齢者・障害者に

優しいまちづくり、④教育環

境の整備と教員の多忙化解消、⑤振り込み詐欺特

殊詐欺撲滅」など身近な課題から地震対策などに

ついても訴えてきました。 

 地元の問題では、日本平久能山スマートイン

ター供用開始後を見据えた交通対策などにも積極

的にかかわっていきます。 

 皆さんの意見が少しでも反映できるよう県議会

議員として任期４年間を精一杯頑張ります。 

杉山あつし後援会会長 酒谷良明   
 全くの無名だった杉山あつし君が県議会議員に

当選できましたのは、ひとえに皆様方の熱いご支

援の賜物と、改めて深く感謝申し上げます。彼は

すでに議員としての第一歩を踏み出し、皆様にお

約束した弱い立場の方々に寄り沿う活動を開始し

ました。週２回の辻立ちも続けております。新人

議員として力不足、経験不足は否めませんが、こ

れから私たちは彼の活動を注視し、叱咤激励し、

知恵を授けて影響力のある議員に磨き上げなけれ

ばなりません。 

 また、立憲民主党県連幹事長として、広い視野

も必要になってきます。今度の年金問題で明らか

なように、日々苦しくなる私たちの生活を少しで

も改善するには、県政の枠を超えた活動も求めら

れます。いま彼は傲慢な安倍政権を倒すべく、参

院選に党公認で出馬予定の徳川家広氏の支援活動

を進めています。皆様にはこの「杉山あつしだよ

り」を通じて彼の活動を逐一報告させていただき

ますが、何卒皆様のご支援を賜りますよう心から

お願い申し上げます。 

ご挨拶 

 

活動報告 

●投票日翌日（4/8）に当選証書授与式参加 

 駿河区役所での当選証書授与式に参加しました。当選証書は得票順で４

番目（最後）に授与を受けました。希望と不安が交錯し、責任の重さを痛

感した瞬間でした。 

 

●「ふじのくに県民クラブ」会派入り 
 県職員生活は長くても議会のルールや取り決めなどが分からないため、

会派入りは必要と考えていました。連合静岡系の会派「ふじのくに県民ク

ラブ」に１日遅れで会派入りが認められました。立憲民主党当選者の私一

人の会派では何もできないため、協力していただいた小長井県議と同じ会

派に入ることができ、アドバイスをいただき助かっています。 

 



●委員会は「総務委員会」に決定 

 総務委員会と厚生委員会、文教警察委員会の３つの希望を出し、調整の結果、総務委員会所属となりま

した。財政から人員配置、職員の賃金労働条件から公契約条例などを所

管する委員会です。今話題のふるさと納税も担当します。委員会開催日

までにしっかり学習していきます。 

 

●当選報告の行動 
 当選の翌日（４月８日）から実施しています。２週目からは統一自治

体議員選挙（後半戦）で、立憲民主党公認候補応援のために沼津、三島

市に行ったため、特にポスターを貼り出していただいたお宅など主だっ

たところのみに終わっています。今後は時間をかけ、引き回しをいただ

いた方々にもご挨拶に回る予定です。 

 

●各種集会に積極的に参加、遠慮なく呼んでください 
 富士見学区連合町内会役員会、富士見台２丁目町内会総会、鉄道退職者静岡支部幹事会、病院労組新規

採用者歓迎会、浜ネット記念講演会、中部地区労幹事会、県共闘幹事会、連合静岡執行委員会、静岡地協

拡大幹事会などに参加し、あいさつや紹介していただきました。 

 ４月26日には上京し、応援に来ていただいた長妻昭衆議院議員、菅直人衆議院議員、川田龍平参議院

議員、江崎孝参議院議員の国会事務所と党本部を訪問しました。 

 今後は多くの関係団体の集会に参加できるよう、呼んでいただけるよう働きかけをしていきます。 

 

●立憲民主党の県連幹事長就任、徳川家広候補応

援に全力 
 空席だったに県連幹事長に５月１日から就任しました。５月

28日に参議院議員選挙静岡選挙区の予定候補者が徳川家広さ

んに決定しました。 

 また、衆参同日選挙を想定し、党本部から衆議院選挙の候補

予定者の選考についても提起されています。全選挙区に擁立し

ていくとの方針ですが、１区(県庁所在地)と５区(細野氏対策)

が重点、あとは可能なところを議論し擁立を目指します。 

 ５月29日からほぼ毎日街頭宣伝を実施し、また徳川さんと

の２連ポスター貼り、支援者回りなど自分の選挙の時期並みに

忙しくなってきました。まずは自民党の議席奪還に向け、立憲

民主党パートナーズ会員、市民派の無所属地方議員などと連携し取り組んでいきます。 

 

●議員活動 
 正式な県議の任期は2019年４月30日からの４年間、５月７日には新人議員説明会に参加し、その中で

議員バッチを頂きました。すでに、次のような要望・課題への対応をすすめる予定です。 
 

 ・高松中学野球部父母会から台風で破損したグランドのネットの補修 

 ・西豊田グランドゴルフから南部スポーツ広場の移転関係 

 ・三保造船から漁業法改正後の影響と県としての対応 

 ・障害児の保護者から特別支援学校寮の冷房設置 

 ・地元からスマートインター供用後の交通対策、交通規制の変更 
 

 選挙公約の河川敷近くのトイレの整備、高齢者を狙う特殊詐欺対策強化

などの先進事例を調べていきます。 

三島で枝野代表と 

徳川候補予定者 

清水港にてシズラと 



●その他 
■政務調査費の活用：議員活動としての調査費用などで月４万円（会

派分）を除いた41万円が、事務所費、交通費、出張費、通信費、県政

報告費用などで使用できます。５月分は新人議員の各種研修の交通

費、参加費などで10万円ほど使用しました。 

 事務所設置は、県連事務所との共用を検討していきます。また、政

務の実務者への人件費、各種調査への利用も検討していきます。 

 

■議員報酬：議員報酬は83万４千円、その使途についても、公表して

いきます。生活費・家計費として月30万円、一時金に60万円を予定し、組合費や組合関係の保険関係の

引き去り、次期選挙に向けた積立（10万円）も支出していきます。 

 

議員研修（その１）：原発震災情報連絡センター・スタディーツアー（福島県現地） 
 

 ５月16-17日第９回原発震災情報連絡センターのスタディーツアー（研修会）で福島県いわき市、富岡

町を訪問しました。下記の内容について現地の３人の方から報告・提起を受けました。現地に来ないと知

ること、聞くことができないことが多く、改めて原発事故の影響の大きさを痛感した研修会でした。 

▶放射性廃棄物処理、追跡調査が行われていない驚き 

 放射性廃棄物が中間処理業者に渡ったあと、追跡調査がなされておら

ず、最終的にどう処理されているのかがわからないことに驚きました。

実際、どこに運ばれているのかを確認していくことが緊急の課題です。 

▶原発内での労働災害、防護服、全面マスク作業の過酷さ 

 防護服、全面マスクのまま福島第１原発内で車両整備に従事していた

猪狩さんが倒れ、死亡した（2017年11月）、その後労災認定を受け

た。死亡当日東電は「作業と因果関係なし」と記者会見をし、家族は不

誠実な東電と元請けを相手に状況確認と再発防止を目的に現在裁判闘争

中。  

 福島原発での労災認定は、2012年に御前崎市から福島第１原発に働きに行って死亡した大角さんに継

ぐ２例目だそうです。過酷な労働が想像できます。 

▶福島県漁連の苦悩、厳しい検査を経ている魚も販売できない 

 福島県漁連の方から、福島漁民の苦悩、試験操業の状況、港での厳しい検査、イオンが販路協力してく

れているなどの報告を受けました。豊洲・築地市場などでは福島県の魚は取引されない現実を改めて認識

しました。 

 

議員研修（その２）：県議会新人議員研修会 
 

 ６月７日は新人議員研修。議会バスで東京オリンピック自転車競技の会場のべロドロー厶、ＡＯＩパー

ク、ファルマバレーセンターの県東部３か所の施設見学を行いました。特にべロドロームは、その日はア

ジア各国から選抜された強化選手の合宿をしていました。既存施設をそのまま活用し、仮設の観客席を増

設するだけで開催されるそうです。オリンピックが盛り上がることに

期待したいです。 

 

 

●総務委員会での予定質問 
 

 ７月１日に県議会の総務委員会が開催されます。 

 ・県内自治体のふるさと納税の状況 

 ・法改正後の児童相談所の人員体制強化 

 ・会計年度任用職員(非正規職員)法改正を見据えた労働条件の改善 

 ・職員の他団体への派遣実態 

 ・公契約条例などについての県の姿勢、状況 

を確認していきます。 



■立憲民主党県連合事務所 

静岡市駿河区泉町1-12-202 

ＴＥＬ：054-204-1098 FAX：054-204-1099 

■静岡県職員組合（出身組合） 

静岡市葵区追手町9-6県庁内 

ＴＥＬ：054-221-2186 FAX：054-221-3574 

■杉山あつしの活動等はフェイスブックやツイッターでご覧

いただけます。 

募集しています 
●街頭演説の際に旗持ちなど簡単なお手伝いをしてくださる方 

●事務所内での軽作業（郵便物発送準備、ポスター裏貼りなど）のボランティアをしてくださる方 

●ご自宅やお勤め先などに、杉山あつし、立憲民主党のポスターの掲示をさせていただける方 

●杉山あつしを囲むミニ集会を開きたい！杉山あつしの話をもっと聞きたい！という方 

 ご協力いただける方、ご要望、お問い合わせなどは、以下の事務所までお寄せください。 

参議院静岡県選挙区

予定候補者 

杉山あつしも応援演説を行い、県民の皆

様へ徳川家広さんを知ってもらえるよう

活動しています。 


